

新进展! 创业板改革方案正式落地

备受市场关注的创业板改革迎来新进展,完成征求意见的一系列改革方案正式落地。12日深夜,证监会发布《创业板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》等相关制度规则,自公布之日起施行。与此同时,证监会、深交所、中国结算、证券业协会等发布了相关配套规则。

这意味着创业板改革即将进入“实操”阶段。深交所表示,6月15日至29日,接收证监会创业板首次公开发行股票、再融资、并购重组在审企业提交的相关申请。6月30日起,开始接收新申报企业提交的相关申请。

对于各方期待的改革方案,相关规则主要吸收了哪些市场意见?深交所新闻发言人表示,相关制度规则主要从三个方面进行调整和完善。

在发行上市审核方面,进一步明确创业板定位,在充分体现包容性的前提下,设置行业负面清单。同时完善小额快速再融资机制,修改完善审核时限要求,进一步提高审核效率等。

在持续监管方面,完善红筹企业上市及退市条件,将市值退市指标调整为连续20个交易日每日收盘市值低于3亿元;公司因触及财务类指标被实施*ST后,下一年度财务报告被出具保留意见的,也将被

终止上市。此外,还明确了上市公司发行股票、可转债上市条件。

在交易类规则方面,为适应创业板股价结构特点和投资者交易需求,限价申报单笔最高申报数量调整至30万股,市价申报调整至15万股。同步放宽相关基金涨跌幅至20%。

川财证券研究所所长陈雳指出,升级后的规则更加明确了创业板定位,以支持高新技术产业、战略性新兴产业为主要特征,直接助推我国产业结构转型升级。设置行业负面清单,原则上不支持房地产等传统行业企业在创业板上市等,标志着创业板聚焦滴灌成长型创新创业企业,更好发挥融资效能。

在开源证券总裁助理兼研究所所长孙金钶看来,此次正式出台的创业板规则对此前征求意见稿做出诸多升级,反映了市场在实践中关注的重点,同时也对存量项目的过渡做了明确的安排,有利于更好地保障创业板注册制改革的顺利推进。

孙金钶认为,对于不同的资本市场参与者来说,需要尽快适应创业板改革的新变化。对企业来说,创业板注册制有利于帮助符合条件的创新创业型企业融资和发展;对于投资者来说,注册制下创业板运

行更为市场化,一些重大制度的变革也会带来新的投资机会。而对于券商等中介机构,市场化的询价机制将倒逼投行提高定价能力,上市公司供给的增加将考验券商研究所对股票的研究和筛选能力。

即将开启的创业板注册制试点,下一步如何稳步推进?深交所信息显示,将有序开展在审企业平移和新申报企业的受理、审核等工作,认真做好衔接安排,平稳高效推进注册制审核。抓紧组建创业板上市委员会、行业咨询专家库、股票发行规范委员会以及会计、法律专业咨询委员会,做好委员和专家遴选工作。压紧压实中介机构责任,建立中介机构执业质量评价机制,督促保荐人等中介机构勤勉尽责,提高发行人等市场主体的信息披露质量。

“创业板改革再次迈出坚实步伐,即将正式开启注册制试点的新征程。”华兴资本集团董事长包凡表示,创业板改革切实服务于创新驱动发展战略,有利于企业、尤其是新经济企业更为高效、便利、快捷获得资本支持,借力资本市场实现跨越式发展。同时进一步完善资本市场基础制度,提升资本市场功能,在更大范围、更深层次上推动释放市场活力。

(据新华社)

金台农商银行营业部——

喜获中国三星级银行网点称号

本报讯 6月9日,从陕西省银行业文明规范服务表彰大会上传来喜讯,陕西宝鸡金台农村商业银行有限公司营业部荣获“中国三星级银行网点”荣誉称号(见下图)。

长期以来,金台农商银行一直秉承“客户至上”的服务宗旨,为给客户提供更加文明优质的金融服务,金台农商银行积极开展“星级网点”创建工作,依据银行业营业网点文明规范服务评价指标和评分标准制定了科学的创建方案。同时,积极开展“青年文明先锋队”“扶贫路上党旗飘”“金融知识及防诈骗知识进村镇”等一

系列活动,有效推动创建工作向更高层次提升。据了解,通过省银行业协会星级网点验收专家组初审、复审,陕西宝鸡金台农村商业银行有限公司营业部以标准化的配备、优质的服务,获得了客户与评审组的一致认可,荣获“中国三星级银行网点”荣誉称号。

下一步,金台农商银行将继续秉持“金质服务,普惠平台”的理念,以崭新的服务风采、标准得体的服务礼仪、温馨优美的服务环境、追赶超越的服务品质,为客户提供更优质、更温馨的服务体验,努力创建“四星级银行网点”。

本报记者 李晓菲



工行宝鸡凤翔县支行员工——

清点兑换残币 挽回客户损失

近日,一位市民在整理父亲遗物时,误将其衣服烧毁,导致装在衣服里的3000元现金不同程度损毁。工行宝鸡凤翔县支行营业室工作人员耐心清点,帮其挽回2920元损失。

当天一大早,工行宝鸡凤翔县支行营业室大厅来了一位客户,他见到工作人员就立即上前询问是否可以兑

换被火烧损的残币。原来,这位客户的父亲生前把3000元钱放进衣服里后忘记取出,老人过世后家里人也就忘记了这件事,整理遗物时将衣服烧毁,导致3000元钱出现不同程度损毁。“您先别着急,我们可以为您兑换这些残币。”了解情况后,银行工作人员一边安慰客户,一边认真查看残币。为了不影响到其他客户办理业务,他们抽调专人帮助客户清点残币,又在专柜帮助客户兑换残币,最终为客户兑换残币2920元,最大限度为其挽回了损失。这位客户感激地说:“太感谢了,你们辛苦了!”

今年以来,工行宝鸡分行持续开展“2020服务先行”活动,持续提升服务客户水平,努力推进“客户满意银行”建设,受到广大客户称赞。

(李晓菲)



工作人员在清点残币



福彩刮刮乐“新芽携礼强势回归”——

300部品牌手机赠彩民

近日,陕西福彩刮刮乐推出“新芽携礼强势回归”与全省人民携手抗疫”主题回馈活动,从6月6日起,全省共300部品牌手机等您拿,先到先得,赠完即止。

活动期间,凡在全省福利彩票各销售网点购买“新芽”彩票,刮出“手机”特殊奖的彩民,即赠送华为Mate30(5G)手机一部。中奖彩民,需持刮刮乐原票、身份证,到各市(区)福彩中心进行兑奖,经确认后即可领取华为Mate30(5G)手机一部。

全省共300部手机,先中先得,先到先得,赠完即止。

据了解,福彩刮刮乐“新芽”每张仅需10元,最高奖金10万元,二等奖奖金1万元,该票中奖率高达32.43%。在此提醒广大彩民,符合参与本次活动条件的单张中奖彩票只限参与一次活动,如出现票面残缺,玩法区兑奖符号损坏或修改,兑奖区残缺无法识别等情况均视为无效奖票,不得参与本次活动。

(李晓菲)



金融大礼包惠及中小微企业

近日,记者从人民银行宝鸡市中心支行获悉,为贯彻落实中央决策部署,提高金融支持政策的精准性,人民银行会同银保监会等部门发布了一系列支持中小微企业发展的政策“大礼包”,缓解中小微企业融资困难,帮助中小微企业渡过难关。现在,让我们一起来看看“大礼包”都有哪些“硬核”礼物?

还本付息政策最长可延至明年3月底

面对当前国内经济形势,为进一步缓解中小微企业年内还本付息压力,临时性延期还本付息政策适当延长。银行对普惠小微贷款要“应延尽延”,只要企业提出延期还本付息申请,保持有效担保或提供替代安排,承诺保持就业基本稳定,就予以办理。具体为:

——2020年底到期的普惠小微企业贷款本金、存续的普惠小微企业贷款应付利

息最长可延至2021年3月31日,免收罚息。(普惠小微贷款包括单户授信1000万元及以下的小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款。)

——2020年底到期的其他小微企业贷款和大型国际产业链企业(外贸企业)等特殊困难企业的贷款,可由企业与银行自主协商延期还本付息。

此外,为充分调动地方法人银行积极性,人民银行与地方法人金融机构签订利率互换协议,人民银行向金融机构支付固定利率2.62%,向金融机构收取法定存款准备金利率(目前1.62%),作为对地方法人银行办理延期还本普惠小微企业贷款的激励。

扩大小微企业信用贷款投放

小微企业普遍缺乏抵押、担保,为管控信贷风险,地方法人银行小微企业信用贷款

发放比例较低。人民银行通过4000亿元再贷款专项资金购买地方银行小微信用贷款方式,促进银行加大小微企业信用贷款投放,支持更多小微企业获得免抵押担保的信用贷款支持。具体为:

——自6月起使用4000亿元再贷款专用额度,按季购买地方法人银行2020年3月1日至12月31日期间,新发放的普惠小微纯信用经营性贷款的40%,贷款期限不少于6个月,相当于人民银行以零利率为地方法人银行提供了贷款资金的40%,降低了银行发放贷款的资金成本。

——获得支持的银行要制定普惠小微信用贷款投放增长目标,将政策红利让利于小微企业,着力降低信用贷款利率。

据预测,此项措施将带动相关地方法人银行新发放普惠小微信用贷款近10000亿元,大幅提高小微企业信用贷款发放比例。

(本报记者李晓菲整理)

警惕非法证券投资咨询陷阱

近年来,随着证券市场不断发展,不法分子从事非法证券投资活动的花样也不断翻新,他们往往喜欢利用网络以“免费诊股”“送黑马股”“内幕消息”等为幌子,从事非法证券投资咨询业务,欺诈投资者从中获利。因此,投资者要擦亮眼睛,谨防非法证券投资咨询陷阱。

证券投资咨询,是指从事证券投资咨询业务的机构及其投资咨询人员为证券投资人或者客户提供证券投资分析、预测或者建议等直接或间接有偿咨询服务的活动。而非非法证券投资咨询,则是指未经中国证监会批准,某些机构或个人擅自通过互联网、微信、QQ等方式为投资者或客户提供证券投资分析、预测或者建议等直接或间接有偿咨询服务的行为。

因此,投资者在投资咨询过程中一定要时刻保持警惕,提高风险防范意识。第一,要擦亮眼睛,投资者应仔细核查相关机构是否具有证监会许可

及从事证券投资咨询业务的资质。同时,投资者可以通过证券业协会网站查询合法机构和人员信息,在投资咨询时还应仔细查看该机构的营业执照、经营范围是否包含“证券投资咨询”。此外,该网站设有非法仿冒机构信息公示专栏,投资者可予以关注。

第二,要索取并查验合同,通过合法机构从事任何证券活动,都必须签订书面合同。不能提供合同或只能以传真、邮件方式提供合同副本而不能提供合同书面原件的要当心。同时,要高度警惕,仔细查验合同内容,防范单方免责条款陷阱。

第三,切勿向对方个人账户汇款。合法证券投资咨询机构,一般通过公司专用收款账户收取咨询服务费,对于那些要求将钱打入个人账户的证券投资咨询活动,投资者要格外小心。

西部证券宝鸡公路营业部

电话:0917-3620251

(李晓菲整理)

定损有了第三方 群众吃上定心丸

我市各县区组建农业保险查勘定损小组服务三农

本报讯 近日,记者从市财政局了解到,为解决群众与保险公司之间的理赔意见不一致问题,我市各县区由财政部门牵头,组建专业的农业保险查勘定损小组作为第三方,确保定损科学合理,让群众吃上“定心丸”。

“我们养殖行业本来就风险大,要是出现问题,如果只有保险公司一家来定损,我肯定不放心,要是自己找第三方,又很麻烦。现在,政府组建的定损小组由各部门专家组

成,既权威又专业,由他们定损我放心。”对于政府部门组建的农业保险查勘定损小组,陈仓区阳平镇养殖户罗红让赞不绝口。

让群众满意是一方面,另一方面对保险公司而言,农业保险查勘定损小组让他们工作起来也更加顺畅。我市一保险公司工作人员告诉记者,没有成立“农业保险查勘定损小组”前,他们给群众定损时,时常会与群众产生摩擦。现在好了,有了“农业保险查勘定损小组”这个第三方,群众满意

度提高了,工作起来也更顺畅了。

据了解,为了让政策性农业保险能真正落到实处,我市各县区由财政部门牵头,农业、林业、气象等部门的技术专家组建农业保险查勘定损小组,对有争议的农业保险事故出具鉴定意见,作为理赔依据,充分保护参保农户和保险机构双方权益。目前,全市各县区农业保险查勘定损小组工作正在筹备推进中。

本报记者 李晓菲

